



## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Среди первоочередных задач Кировской ОООООИВА-«Инвалиды войны» были и остаются вопросы реабилитационного и санаторно-курортного лечения. Здесь нам неоценимую помощь оказывает ЦВТ им. М.А.Лиходея, его коллектив врачей и сотрудников. Ежегодно курс восстановительного лечения в санатории «Русь» проходят более 100 кировских инвалидов, ветеранов и членов их семей.

Медико-реабилитационное лечение инвалидов, ветераны боевых действий и члены семей погибших военнослужащих проходят также в Кировском областном Госпитале для ветеранов войн – одном из лучших в Приволжском федеральном округе, в Реабилитационном центре Департамента соцзащиты Кировской области, других лечебно-профилактических учреждениях г.Кирова и области.

Мы стремимся эффективно развивать и наращивать взаимодействие и сотрудничество с органами государственной и муниципальной власти в области на принципах общественно-государственного партнерства. Уже сегодня Кировское Региональное отделение МОУ «ЦРИИВ» взяло на себя часть функций по оказанию социальной поддержки, реабилитации и интеграции кировчан, пострадавших в боевых действиях или при исполнении обязанностей военной службы.

В нашем регионе организационным и методическим центром по диспансеризации и лечению инвалидов и ветеранов войн, членов семей погибших военнослужащих является Кировский областной госпиталь для ветеранов войн (руководитель – Владимир Христофорович Битеев). Госпиталь – лауреат 2-го

Международного конкурса на лучшее учреждение по профилактике заболеваний, укреплению здоровья и реабилитации ветеранов войн и локальных военных конфликтов, проводившегося Комитетом по делам воинов-интернационалистов при Совете глав правительств стран Содружества.



В госпитале за годы его работы накоплен огромный опыт лечения, медицинской реабилитации участников Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, участников современных войн и локальных конфликтов, он обеспечен всем необходимым, но главное его богатство – это замечательный персонал. Отличник здравоохранения Т.Кодочигова, кандидат медицинских наук Е.Горячева, врачи К.Ахидова, Л.Будрина, Е.Стреляная, Л.Вершинина, Т.Жулина, Л.Смирнова, Е.Пэма, И.Блинова, Г. Мальщук, Н.Погребная, И.Черемисинова – «золотой фонд» госпиталя. Сердечную признательность инвалиды и ветераны войн выражают медицинским сестрам госпиталя – А.Аглаковой, С.Бусыгиной, Е.Валовой, Т.Гаммерберг, В.Дубровской, М.Кононенко, Н.Марениной, Н.Плетеновой, И.Штиной, Л.Изме-

стевой, Г.Вихрачевой, К.Асидовой, Г.Чупраковой и другим.

Работа госпиталя строится на сотрудничестве с бюро МСЭ по выявлению связи наступившей инвалидности с ранениями, заболеваниями, полученными в боевых действиях, а также с кировскими областными общественными организациями инвалидов и ветеранов войны в Афганистане.

В ведении Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане находится Центр восстановительной терапии им. М.А.Лиходея (Генеральный директор С.Н.Бризецкий). На его базе проводится целевое лечение и реабилитация инвалидов, ветеранов боевых действий, членов их семей. Ежегодно здесь восстанавливают здоровье до 4,5 тысяч инвалидов и ветеранов.

Программа медицинского обслуживания в ЦВТ рассчитана на три основных направления: терапия, неврология, патология опорно-двигательного аппарата. В лечебно-оздоровительном центре проводятся клинические и биохимические исследования крови, копрологические, ультразвуковые исследования, эхокардиография, общая электропунктурная диагностика по методу Р.Фолля, электроэнцефалография и прочее.



**На снимках:** ЦВТ им. М.А.Лиходея; Кировский областной госпиталь для ветеранов войн; подарок госпиталю от обласных организаций ветеранов и инвалидов Афганистана вручает И.Б.Литвинов